Ключевые задачи про параллельные прямые
Наглядная геометрия 7 класс. 
(Материал для подготовки к контрольной работе)
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Дополнительный материал
Простые вопросы
1. Сколько углов, меньших 180°, образуется, если две параллельные прямые пересечь двумя секущими?
2. Две прямые пересечены третьей. Сколько пар внутренних накрест лежащих углов образуется при этом? А сколько пар внешних накрест лежащих углов?
3. Две прямые пересечены третьей. Сколько пар соответственных углов образуется при этом?
4. Две прямые пересечены третьей. Могут ли накрест лежащие углы быть не равны?
5. Две прямые пересечены третьей. Один из накрест лежащих углов равен 61°, другой — 59°. На сколько градусов нужно увеличить меньший угол, чтобы прямые стали параллельными?
6. Две прямые пересечены третьей. Один из внутренних односторонних углов — 88°, другой — 93°. На сколько градусов нужно уменьшить больший угол, чтобы прямые стали параллельными?
7. Даны две параллельные прямые и секущая. Могут ли внутренние односторонние углы быть равны между собой?
8. Если один из внутренних односторонних углов при параллельных прямых и секущей острый, то какой второй угол? Почему?
9. Если внутренние односторонние углы равны между собой, то обязательно ли прямые параллельны?
10. Сколько теорем в теме «Параллельные прямые»?
Непростые вопросы
11* Если две прямые не пересекаются, то обязательно ли они параллельны?
12* Существует ли прямая, которая параллельна каждой из двух пересекающихся прямых?
13* Какое определение вы дали бы накрест лежащим углам?
14* Каким методом доказывается теорема о свойстве параллельных прямых: «Если две параллельные прямые пересечены третьей, то накрест лежащие углы равны»?
15* Верно ли, что если стороны углов соответственно параллельны, то углы равны?
16* Верно ли, что если стороны углов соответственно перпендикулярны, то углы равны?
Ответы на простые и непростые вопросы
1. 16.
2. Две пары. Две пары.
3. Четыре пары.
4. Да, если прямые не параллельны.
5. На 2°.
6. На 1°.
7. Да, если секущая перпендикулярна этим прямым.
8. Тупой, так как эти углы в сумме равны 180°.
9. Не обязательно. Прямые будут параллельны, только если сумма этих углов равна 180°.
10. 8.
11* Нет. Они могут быть скрещивающимися. Прямые будут параллельны, только если не пересекаются и при этом лежат в одной плоскости.
12* Нет. Иначе через точку пройдут две прямые, параллельные данной, что невозможно.
13* Например. Пусть АВ и CD — две прямые и АС — третья прямая, пересекающая прямые АВ и CD. Прямая АС по отношению к прямым АВ и CD называется секущей. Если точки В и D лежат в разных полуплоскостях относительно прямой АС, то углы ВАС и DC А называются внутренними накрест лежащими.
14* Методом от противного.
15* Нет. Углы могут дополнять друг друга до 180°.
16* Нет. Углы могут дополнять друг друга до 180°.
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3apava 1. [Ipu nepeceyeHuy ABYX NapajieIbHbIX IPAMBIX ceKyIlleit obpa-
308an0 8 yrios, Yrox 1 pasen 150°. Haitmure octanbhbie yrs:.

Pewenue. Tax kak AB|| CD, 1o £7 = £1 = 150° Kax BHeluHHe HAKPeCT Jiexa-
e, £5 = £1 = 150° kak cooTBeTcTBeHHbBIE, £3 = £1 = 150° KaK BepTHKANb-
Hbie, £5 = /3 = 150° kak BHyTpeHHHe HaKpecT Jexamme, £2 = 180° - £1 = 30°
o cnoucTBy CMEXHBIX YIJI0B, £8 = £2 = 30° Kak BHENIHHE HAKPECT JIeXalne,
£6 = £2 = 30° kaK cOOTBETCTBeHHbIe, £Z4 = £2 = 30° KaKk BepTHKAJIbHbIE.

3apaua 2. Jlokaxure, ito OJTHOTO M3 BHYTP OIHOCTO-
POHHUX YTJIOB NPH Napaji/ie/IbHbIX MPAMbIX W CEKYIIeH OTCeKaeT Ha OJIHOM U3
TIapaJiie/IbHbIX NPSMBIX OTPE30K, PaBHBIH OTPE3KY CeKyIleH.

Aano: AB|| CD, CB 6Guccekrpuca ZACD.
Hoxasamy: AC =
Z[kaameﬂbcmso 41 = /2, Tax kak CB — buccektpuca; £3 = £2 xaK Ha-
KpeCT Jiexaliue npy napasuiensbix npambix. Torna £1 = £3. Otciona cnenyer,
10 ACAB — paBHoGezpenHblii o npussaxy. Cnenosarensto, AC = AB.

3apava 3. Jlokaxure, 4T0 /iBe Napa/IE/bHbIE NIPSIMbIE MIPU NEPECEUCHUH ABYX
JPYTUX NapajiesbHbIX MPSMBIX OTCEKAIOT HA HUX PABHbIE OTPEIKH.

Jano: AB|| CD, AC || BD.

Hoxazamy: AC = BD.

Hoxasamenscmso. HpoBeAeM otpesok AD.

Pacemotpum AADC n ADAB. Y wux cropona AD —

£1 = £2 KkaK HaKPeCT JieXalll1e IPH NapaslIebHbIX npsmblx ABuCD,
£3 = £4 xaK HaKpecT JieXalllie NPy napaieabHbix npsambix AC u BD.

C HbI 110 2-My mpusHaky. Orciona AC = BD

KaK CTOPOHBI, JIEKlIHe IPOTHB PaBHbIX YIJIOB B PABHBIX TPEYTONBHUKAX.

3apava 4. Jlokaxure, 4T ecu /isa nTpeaKa PaBHBI U NapaJIeIbHbL, TO o'r—)
nx HIBI

PpesKH,

Hano: AB|| CD, AB = CD.

Joxasame: AC | BD.

Joxasamenscmao. Hponez(em otpesok AD.

Paccmotpum AADC u ADAB.

Y umx croposa AD — obmasi, AB = CD 1o ycnosuio, Z1 = £2 kax HakpecT
JieKaliue Y napasinesbHeix npambix AB u CD u cekymeit AD. Tpeyronsuvku
pasHbl 110 1-My npusnaxy. 3uaunt, ZACD = ZBDA Kak yrabl, exaliue npoTUB
PaBHBIX CTOPOH B PaBHBIX TpeyroJbhukax. Ho aTo nakpect sexaiue yrisl.
Moatomy AC|| BD.
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3apaua 5. B okpyxHocTH 1uaMeTpoM AB NpoBe/ieHb! 1Be PaBHbIE XOPbI
AM w BK Tak, uto Touknt M u K nexat no pasible CTOPOHbI OT npsiMoit AB.
JIOKaXHTe, 4TO IAHHBIE XOP/ibl TAPAJIC/IbHBI.

Jano: AB — nvamerp, AM = BK.
Joxasamy: AM || BK.
Hoxasamenscmeo. Coeitinm 1ieHTp oKpyxHocTH O ¢ Toukamu M u K.
Pacemorpum AAOM n ABOK. Y nux OA = OB, OM = OK xak panuychl,
AM = BK 1o ycnosuto. TpeyronsHuky paBHbI 10 3-My NpU3HaKy. 3HauMT,
ZA = £B xaK yrJibl, iexaliiie pOTHB COOTBETCTBEHHO PaBHbIX CTOPOH B paB-
HBIX TpeyrosbHuKax. Ho 970 HakpecT Jiexxamue yrsi pu npameix AM u BK
 cexymteit AB. Torna AM || BK no npusHaxy napa/iefbHOCTH NPAMBIX.





